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DUM 4 téma: Euklidův algoritmus 
ze sady: 1 tematický okruh sady: Algoritmy a datové struktury 
ze šablony: 10 – Algoritmizace a programování určeno pro: 1. a 2. ročník 

vzdělávací obor: 18-20-M/01 Informační technologie 
26-41-M/01 Elektrotechnika - Elektronické počítačové systémy 

vzdělávací oblast: odborné vzdělávání 
metodický list/anotace: VY_32_INOVACE_10104ml.pdf 
pomocné soubory: nsd.cpp, nsn.cpp, zlomky.cpp 

 
Největší společný dělitel slouží k (doplňte):  ........................................................................  
NSD je  __________________________________________________________________  
 

I. Možnosti výpočtu NSD 
Vypočítejte největšího společného dělitele 22 a 12 tj. NSD(22,12) 
a.  _________________________________________  

 
 
 
 
 

b.  _________________________________________  
 
 
 
 
 

c. Euklidův algoritmus. 
 

II. Euklidův algoritmus 
a. Geometrická interpretace – NSD (22,12) 
Největší společný dělitel čísel a, b je největší úsečka, která mi dokáže změřit úsečky a, b. 
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b. Rekurzivní předpis pro NSD(a,b) 
 

1. pokud b=0, potom  NSD(a, 0) = a 
2. jinak    NSD(a, b) = NSD(b, a%b) 

 
NSD(22,12)=[22%12=10]=NSD(12,10)=[12%10=2]=NSD(10,2)=[10%2=0]=NSD(2,0)=2 
NSD(24,18)=  .........................................................................................................................  
NSD(81,48)=  .........................................................................................................................  
 

c. Vývojový diagram 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

d. Program 
int a,b,pom; 
scanf(“%d %d”,&a,&b); 
while(b>0){ 
  pom=a; 
  a=b; 
  b=pom%b; 
} 
printf(“%d”,a); 

 
 
 
 

III. Souvislost mezi NSD a NSN 
Nejmenší společný násobek slouží k (doplňte):  .....................................................................  
 
Určete NSD(24,18) a NSN(24,18): 

1. NSD(24,18) =  ..........................................................................................................  
2. NSN(24,18) =  ..........................................................................................................  

  
Rozložte čísla 24, 18 na součin prvočísel 

1. 24 =  .........................................................................................................................  
2. 18 =  .........................................................................................................................  

NSD(24,18) = _________________________  
NSN(24,18) = _________________________  
  
Jaký je vztah mezi NSD a NSN? Kdo to nevidí, ať si pořídí brýle!!! 


